
Estado actual del Enoturismo 

Nacional 



OBJETIVO

Caracterizar el Enoturismo en Chile mediante 

el levantamiento de información actualizada y

pertinente, que permita establecer su situación 

actual en cifras y cuantificar la evolución de la 

industria considerando los impactos de la 

pandemia de COVID - 19.



CRITERIOS PARA CONSIDERAR UNA VIÑA ABIERTA AL TURISMO



RESULTADOS DEL CATASTRO

DE ENOTURISMO 2022



VIÑAS ABIERTAS AL TURISMO EN CHILE

Representatividad de un 70% a nivel nacional

2022



GENERALIDADES



Condiciones de operación

53%

47%

Durante la pandemia ¿Abrieron las 
puertas al turismo?

Sí

No



Condiciones de operación

74%

26%

El área de Turismo en la viña, ¿Está 
funcionando actualmente?

Sí

No



79%

21%

¿Su viña está asociada a alguna ruta 
del vino/asociación?

Sí

No

Asociatividad

Asociado

80%

No Asociado

20%

2019



57% Trabaja con Hoteles

43% No trabaja con Hoteles

Distribución de organizaciones a las que están asociadas las viñas

Las Viñas están

asociadas al 

menos a 2 

instituciones

Asociatividad



33%

67%

¿Trabaja con TT.OO o Agencia de Viaje?

SI NO

Asociatividad

Trabaja

con TTOO

75%

No trabaja

con TTOO

25%

2019



¿Su viña trabaja de manera asociada con hoteles?

% viñas asociadas

con hoteles

92% Colchagua

80% Aconcagua

71% Casablanca

59% Maipo

80% Colchagua

50% Aconcagua

100% Casablanca

50% Maipo

Asociatividad

33%

67%

SI NO



79%

21%

¿Ha recibido apoyo/beneficio de algún 
programa del estado?

Sí No

Trabajo con Entidades Públicas

1

14

10

2

11

9

2

AGENCIA EFICIENCIA ENERGÉTICA 2020, …

SERCOTEC

CORFO

SENCE

PROCHILE

INDAP

SERNATUR

0 2 4 6 8 10 12 14 16

Si su respuesta fue SI, marque de cuál o cuales 
instituciones ha recibido algún beneficio.



Sustentabilidad

3% 3%
3%

18%

27%
3%

9%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

9%

3% 3%

¿ Su viña califica como alguna de las siguientes categorías?

SUSTENTABLE Y 100%SOLAR

100% orgánica sin certificación

Empresa B certificada, trabajando
por Cneutralidad, biodiversa etc

Biodinámica

Ninguna

agroecológica, regenerativa

Sustentable

natural de tipo patrimonial



Accesibilidad universal 67,9%

Seguro de accidentes 7,1%

Políticas de acceso 39,3%

Lunes
9%

Martes
15%

Miércoles
13%

Jueves
15%

Viernes
13%

Sábado
15%

Todos los 
días
20%



CAPITAL HUMANO



Complejidad del área



OFERTA



Promoción de la Viña/Tours

¿En qué medio promociona los tours?



Formas de pago de los tours

Medios de pago/reserva

47%

41%

12%

¿Es posible comprar tours a 
través de su página web?

SI NO No tengo Página web



El Tour

Idioma del tour

41% Español

13% Portugués

35% Inglés

4%   Francés

2019



Resultados Encuesta

Enoturista Nacional



Región del  Maule 9%

Resultados Encuesta Enoturista Nacional

18-35 años 38%

36-45 años 33%
71%

EDAD

62% 38%

Región Metropolitana 43%Región de O´Higgins 20%

Región de Bio Bio 12%

Región de Valparaíso 8%

Región de Tararpacá 1%

Región de Atacama 1%

Región de Coquimbo 2%

Región del  Ñuble 2%

Región de la Araucanía 1%

Región de los Ríos 1%

Región de Los Lagos 1%

¿Quiénes contestaron esta encuesta?



Resultados Encuesta Enoturista Nacional

Percepción de tipos de turismo 

más seguros en relación a contagios

Naturaleza 46%

Enoturismo 26%

Sol y playa   18%

N° máximo personas por tour

2 a 5 personas   45%

6 a 10 personas 36%

$11.000 y $20.000    39%

$21.000 y $30.000    31%

¿Cuánto estás dispuesto a 

gastar en Enoturismo?



0% 5% 10% 15% 20% 25%

Otros atractivos cercanos  

Precio 

Gastronomía y servicios de la viña

Calidad de los vinos 

Cercanía a mi residencia 

Actividades de la viña 

Otro 

¿En qué te fijarías para 

elegir el tour o la viña a visitar?

Resultados Encuesta Enoturista Nacional

N° máximo personas por tour

2 a 5 personas   45%

6 a 10 personas 36%
80%

$11.000 y $20.000    39%

$21.000 y $30.000    31%

Agosto 2020

¿Cuánto estás dispuesto a 

gastar en Enoturismo?



De las siguientes actividades al aire libre, ¿cuáles preferirías? 

Resultados Encuesta Enoturista Nacional

Agosto 2020



Resultados Encuesta Enoturista Nacional

Charlas

educativas

24%

Catas

on line

21%

No, prefiero actividades

presenciales

21%

Tour guiados

"en vivo"

20%

Realidad virtual

14%

Si las viñas ofrecieran actividades virtuales, ¿cuáles te gustaría hacer?

Agosto 2020



Situación actual del Sector 
Post Pandemia

Disminución de oferta 
enoturística (Viñas), 37% 

de paralización

Derivación de la gestión 
del área enoturística, 
área comercial y/o de 

marketing

Aparición de nuevas 
formas de prestación de 
servicios enoturísticos

Gestionar los territorios 
para apoyar la 

reapertura del sector

Capacitar personal para 
la gestión y prestación de 

servicios enoturísticos

Potenciar experiencias 
virtuales a través de la 

incorporación de 
inteligencia artificial y 

realidad virtual



Simplificación de la 
estructura orgánica de las 

áreas de turismo enológico

Cambio en el patrón de 
gustos del enoturista, 

preferencia por actividades 
al aire libre y sustentables

Aparición de nuevos 
grupos objetivo, Mujeres, 

sectores vulnerables, 
nacionales.

Generar planes de apoyo 
inicial a la contratación de 

profesionales

Fortalecer la confianza a 
través de la prestación de 

servicios enoturísticos
inocuos y sustentables

Potenciar la inclusión y la 
prospectiva de genero, 

tanto en la gestión como en 
la prestación de servicios 

enoturístico

Situación actual del Sector 
Post Pandemia




